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Slovo úvodem 
 

Ivana Horčicová 

 

Váţení občané, 
 

jsme v polovině roku a před námi jsou dva 
krásné měsíce. Pro děti jsou ve znamení 
prázdnin a pro nás dospělé časem dovolených.  

Ještě v červnu nás čekají Letní slavnosti, na 
které Vás zastupitelstvo obce srdečně zve. 
Dále bychom měli osadit novou čekárnu v Ly-
sci, ve Lbíně provést úpravy v okolí vývěsní 
desky a dětské hřiště upravit po spoušti, kterou 
napáchal vítr. V Bukovicích pracovníci vyčistili 
betonovou cestu a všechny propustky na vodu. 
Nově se natírají hrací prvky na hřišti ve Bţa-
nech následovat budou lhenické a lbínské. 
Samozřejmostí je údrţba zeleně. Do všech 
našich částí přibyly kontejnery na tříděný od-
pad. Prozatím jen na plast a papír. Kontejnery 
na sklo budou dovezeny dodatečně. Obracím 
se na všechny občany, kteří je vyuţívají, aby 
především PET lahve sešlapávali. Dále bych 
chtěla poděkovat všem, kteří vyuţili svoz ne-
bezpečných sloţek a přistoupili tak na jedno 
svozové místo u OÚ. Ucelené elektrozařízení 
je moţno odevzdat na OÚ v průběhu celého 
roku (viz článek Zpětný odběr elektrozařízení). 
V případě potřeby je vţdy moţnost se obrátit 
na pracovnice obecního úřadu se ţádostí o 
svoz. 

Plán jednání 

zastupitelstva obce 

Bţany na 2. pol. 2011 

 

Program jednání zastupitelstva obce bude 
vţdy nejméně 7 dní před jednáním upřesněn a 
zveřejněn na úřední desce a e-desce OÚ 
Bţany. Jednání zastupitelstva obce Bţany 
jsou vţdy veřejná. 

 

21. září 2011  (středa – 18,00 hod) 
19. října 2011 (středa – 18,00 hod) 
16. listopadu 2011 (středa – 18,00 hod) 
14. prosince 2011 (středa – 18,00 hod) 

 
Stálé body: 

1. Určení ověřovatelů a zapisovatele zápisu 
2. Určení komise pro zpracování návrhu usne-

sení 
3. Kontrola plnění usnesení z jednání zastupi-

telstva obce 
4. Program jednání zastupitelstva obce 
5. Organizační záleţitosti, došlé písemnosti 
6. Diskuse 

 
V měsících červenec a srpen 2011 nejsou 

zasedání plánována. 
 
 

Pokračování na s. 2 

Soutěţ o nový vzhled 

titulní strany 

Bţanského čtvrtletníku. 

 
Vyhlašujeme soutěţ o vzhled titulní strany 

Bţanského čtvrtletníku. Zapojte se a navrhně-
te novou titulní stránku. Návrhy budou přijímá-
ny ve formátu pdf, jpg na e-mail: 

obecbzany@centrum.cz. 
 
Návrhy můţete zasílat do 15. srpna 2011. 

Ze zaslaných návrhů bude vybrán vítězný ná-
vrh, za který navrhovatel obdrţí drobnou cenu. 

 
 
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Luční potok 

– úprava koryta 

Ivana Horčicová 

 
Úprava Lučního potoka se týká cca 314 m 

dlouhého úseku, který začíná přibliţně v říč-
ním km 4,206 v místě propustku pod obcí 
Lhenice a končí v místě silničního propustku 
v ř. km 4,52 nad obcí Lhenice. Opatření na 
Lučním potoce v dotčeném úseku – tj. vybu-
dování usazovacího prostoru pro zachycování 
splavenin a lokální úpravy břehového opevně-
ní jsou vyvolána především na základě poţa-
davku správce toku. Při vyšších průtocích do-
chází v povodí nad tímto úsekem vzhledem 
k charakteru a základním vlastnostem reliéfu 
k nadměrnému odnosu sedimentu, který se 
vlivem lokálních sníţení podélného profilu 
právě v místech obce Lhenice usazuje a za-
náší vlastní koryto toku. Cílem je návrh usazo-
vacího prostoru na počátku obce Lhenice, tak 
aby zde docházelo k zachycování splavenin 
a bylo umoţněno jejich pravidelné odtěţování. 

Povodí Ohře s.p. předalo 23. května 2011 
staveniště a zahájilo stavbu na Lučním poto-
ce, ř. km 4,33 – 4,52 (Lhenice). Zhotovitelem 
stavby je Báňská stavební Most spol. s r.o. 
 

 

V srpnu končí pracovníci na VPP a pevně 
věříme, ţe budeme mít další moţnost vyuţít 
pracovníky přes Úřad práce včetně čerpání 
dotací na mzdové prostředky. 

 
 

Pokračování ze s. 1 

 

 

Vítání občánků 

 
V měsíci dubnu jsme poprvé v letošním ro-

ce uvítali do ţivota nové občánky. Celkem pět 
miminek, z toho tři děvčátka a dva chlapečci. 
Po krátkém proslovu se rodiče podepsali do 
pamětní knihy.  

Následoval program připravený mateřskou 
školou v Hradišti. Závěrem obdrţeli rodiče pro 
svá miminka dárkový balíček. 

 

 
 
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Zprávy ze zasedání 

zastupitelstva obce 

 
6. zasedání ZO Bžany  konané 20. 4. 2011 
Přítomno: 8 členů, Omluven: 1 člen 
 
ZO schválilo: Celoroční hospodaření obce 
a závěrečný účet obce za rok 2010 – Návrh 
OZV č. 1/2011 o místním poplatku za provoz 
výherního hracího přístroje – Pronájem nemo-
vitosti č.p. 40 Lhenice – Pronájem části p.p.č. 
739/6 ostatní plocha o výměře 80m2 v k.ú. 
Lysec – Uzavření smlouvy mezi Obcí Bţany a 
Ústecký kraj – Pořízení 1 ks autobusové če-
kárny – Podání ţádosti o dotaci z fondu hej-
tmanky ÚK – Pořízení zahradního traktoru – 
Výpověď z nájmu restaurace v č.p. 63 Bţany – 
Záměr pronájmu restaurace v č.p. 63 Bţany – 
Smlouvu mezi Obcí Bţany a Asekol s.r.o. – 
O zajištění zpětného odběru elektrozařízení – 
Smlouvu mezi Obcí Bţany a Elektrowin a.s. - 
O zajištění zpětného odběru elektrozařízení – 
Záměr prodeje pozemku č.755/1 ostatní plo-
cha o výměře 19m2 v k.ú. Lysec – Finanční 
příspěvek na pořádání akce Pálení čarodějnic 
pro SDH Lhenice ve výši Kč 1 000,-- - Finanč-
ní příspěvek na pořádání akce Noc kostelů pro 
OS Bţany ve výši Kč 3 000,-- 
 
ZO neschválilo: Ţádost o moţnsot parkování 
p. Rusó nákladním vozidlem na pozemcích 
v majetku obce – Pořízení leteckých snímků. 
 
ZO delegovalo: starostku Ivanu Horčicovou 
k účasti a k jednání na valné hromadě SVS 
a.s.  
 
7. zasedání ZO Bžany konané 18. 5. 2011 
Přítomno: 9 členů 
ZO schválilo: Prodej pozemku p.č. 755/1 
o výměře 19m2 v k.ú. Lysec – Pronájem neby-

tových prostor v č.p. 63 – restaurace, sál – 
Termíny jednání ZO 2.pololetí r. 2011 – Odpis 
nedobytné pohledávky ve výši Kč 1 700,-- - 
Výměnu 2ks dveří v MŠ Hradiště dle cenové 
nabídky fi. OTHERM Teplice s.r.o. za cenu Kč 
21 270,-- - Ţádosti o příspěvek na sportovní 
a zájmovou činnost děti – Spolupráci při výko-
nu protidrogové terénní soc. práce v rámci 
Mikroregionu Svornost za podmínek, ţe bude 
plně hrazena Mikroregionem Svornost. 
 
ZO neschválilo: Odpis pohledávek ve výši Kč 
1 939,--  
 
ZO odložilo: Prodej části pozemku č. 513/7 
v k.ú. Bţany do doby provedení místního šet-
ření. 
 

František Preiss  Ivana Horčicová 
  místostarosta              starostka  

 

Výstavba a obnova polních cest v k. ú. Lhenice 

Ivana Horčicová 

 

Ministerstvo zemědělství - Pozemkový úřad v Teplicích oznamuje, ţe firma SDS EXMOST spol. 
s. r. o., Údolní 413/66, PSČ 602 00 Brno, zahájila převzetím staveniště dne 26. 5. 2011 výstavbu a 
obnovu polních cest C1, C2, C5, C9 a C8a v katastrálním území Lhenice. 

Zároveň se obrací se ţádostí na všechny vlastníky a nájemce přilehlých pozemků k výše uve-
deným cestám a ostatní občany, aby po dobu výstavby polních cest tyto nepouţívali. Ukončení 
výstavby a kolaudace stavby bude oznámena Obecnímu úřadu ve Bţanech. 

 

 

Místní knihovna Bţany 

 

Ivana Horčicová – knihovnice 

 
Upozorňujeme všechny návštěvníky knihovny 
na změnu v provozu knihovny ve Bţanech po 
dobu letních prázdnin. 
 
Veřejný internet pro hráče (úterý)  
 – červenec – srpen  Zavřeno 
 
Veřejný internet pro dospělé (středa)   
– červenec – srpen Zavřeno 
 
Výpůjční doba knihovny (čtvrtek)   
– srpen   Zavřeno 
 
Děti docházející do výtvarného krouţku se 
sejdou aţ v září. 

 
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Ničivý vítr ve Lbíně 

Ivana Horčicová 

 
Tak jako v červenci roku 2005 se přehnal ničivý silný vítr Lhenicemi tak svou sílu opět ukázal i 

ve čtvrtek 26. května ve Lbíně. Místní potvrdili, ţe vítr trval něco okolo dvou minut, ale to, co za tak 
krátkou dobu dokázal, je vidět z fotografií pořízených paní Masopustovou. Vyvrácené a polámané 
stromy – dětské hřiště uprostřed návsi, stromy podél řeky Bíliny a mnoho dalších. Došlo i k totální 
demolici části statku pana Bittaly, škody měli i lidé na střechách a následně například na vozidle, 
na který spadla část střešní krytiny. Ještě toho dne povolaní hasiči odklidili část stromu zasahující 
do komunikace. V pátek ráno lidé pracující u obecního úřadu odklidili strom z dětského hřiště a 
v pondělí Povodí Ohře likvidovalo poraţené stromy v blízkosti řeky. 

 
Na základě této skutečnosti jsme se rozhodli, porazit i strom stojící před mostem ve Lbíně. 

Moţná se některým lidem nebude tento krok líbit, ale věřte, ţe je lepší předejít neštěstí tím, ţe 
porazíme 1 velký strom, neţ abychom celý ţivot nesli tíhu neštěstí. U vývěsní desky obecního 
úřadu zůstaly 3 špalky jako sezení, vznikne zde nová přístupová cestička k desce. Na místo pora-
ţených stromů budou vysazeny nové lípy velkolisté. Na tyto nové stromy se pokusíme získat dota-
ci z nadace ČEZu (stromy budou vysazeny i bez dotace). 

 

  
 

 

 

Vyhodnocení svozu nebezpečných sloţek komunálního 

odpadu dne 21. 5. 2011 

Ivana Horčicová 

 

Od začátku května aţ do soboty 21. měli občané moţnost ukládat nebezpečné sloţky komunál-
ního odpadu na svozové místo u OÚ ve Bţanech. Celkem bylo při svozu odevzdáno: 
20 kg léků, 40 kg olejů, 520 kg barev a plechovek a 1 264 kg pneu. 
 
Porovnání svozů v letech 2007 – 2011: 
3/2007  3/2008  9/2008  5/2009  9/2009  3/2010  11/2010 
2157,22 kg 1771 kg 2811 kg 2506,6 kg 864 kg  1634 kg 2575 kg 
 
5/2011 
1844 kg 

 
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MŠ Hradiště – co přinesl školní rok 2010/11 

ŠKOLNÍ ROK 2010/11 jsme zahájili s nově stanovenou zvýšenou kapacitou -  22 dětí. 22 dětí 
je zapsaných, z nich polovina chlapců. 3 děti jsou předškolní, tři byly dvouleté. 

Celá škola má příjemný interiér, třída má vytvořena zázemí pro soukromí dětí – koutky pro dět-
ské hry. 

Technický i hygienický stav všech prostor MŠ odpovídá poţadovaným normám. Škola prochází 
průběţně rekonstrukcemi a výměnou zastaralých částí za nové.  Postup modernizace vychází 
z dlouhodobého plánu a plánovaných rozpočtů na kaţdý kalendářní rok.  Od školního roku 
2009/10  byly postupně provedeny práce -  zrekonstruována lehárna -  vymalována, poloţeno no-
vé lino, stará lehátka vyměněna za nová. Zabudovány byly nové vchodové dveře do budovy školy. 
Vyměnili jsme nábytek ve třídě, byla (z důvodu lepšího prostorového vyuţití) probouraná příčka 
mezi jídelnou a hernou. Do konce tohoto školního roku ještě plánujeme koupit nové prací výplně 
do loţního povlečení. 

Vybavení školy je kvalitní, účelné, bezpečné, odpovídá estetickým nárokům a stanovené kapa-
citě. Ve třídě si děti mohou vybrat z velkého mnoţství hraček a výtvarných materiálů. 

Zahrada je prostorná, je na ní umístěno několik tělovýchovných prvků - průlezka, domeček, pa-
dací most, tabule a pískoviště, všechny slouţí ke hře dětí. V loňském školním roce byl, s finančním 
přispěním Dolů Chomutov, vybudován altán, vč. jeho vybavení zahradním nábytkem pro děti. 
V letních měsících ho vyuţíváme ke stolování i  práci. V červnu letošního roku bychom měli na 
zahradu doplnit i trampolínu, která nám bude poskytnuta jako sponzorský dar. 

Vzhledem k tomu, ţe naše mateřská škola je na vsi, kde se všichni znají, je spíše rodinného ty-
pu a ve vztazích mezi pedagogy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost. Pravidelně -  
prostřednictvím aktuální nástěnky -  (od září 2011 to bude i prostřednictvím školních webových 
stránek) -  informujeme rodiče o tom, co se v mateřské škole děje, co plánujeme. 

 
Celodenní provoz mateřské školy probíhá od 6.00 do 15.30 a zajišťují jej 2 učitelky a 2 provozní 

pracovnice. 
Dnes můţeme říci, ţe MŠ je jiţ z velké části vybavena vhodnými a zdravotně nezávadnými 

hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a dalším vybavením, které odpovídá počtu dětí i jejich 
věku; je průběţně obnovováno a doplňováno. 

Děti se samy podílejí svými výtvory na úpravě a výzdobě budovy mateřské školy. Dětské práce 
jsou vystaveny tak, aby si je mohli prohlédnout rodiče. 

Naším cílem je, aby se děti v MŠ cítily spokojeně, jistě a bezpečně.  
Vzdělávání je důsledně zaměřeno na individuální potřeby a moţnosti dětí. Vyuţíváme odpoví-

dající formy a metody práce. 
Většina aktivit probíhá formou dětské hry.  
Vedeme děti na jejich cestě za poznáním a probouzíme jejich zájem a chuť dívat se kolem se-

be, naslouchat a poznávat. Uplatňujeme integrovaný přístup. 
 Vzdělávání dětí probíhá dle tematických celků. 
 Cvičíme jógu, hrajeme na zobcovou flétnu. 
 
Kterých akcí jsme se zúčastnili? 
4x divadlo Most, Planetárium Teplice, maškarní ples, mikulášská besídka, masopustní karneval 
pálení čarodějnic, hostování praţského divadla v naší škole (sponzorský dar), vítání občánků, 
Muzeum Teplice, Krušnohorské divadlo, Knihovna Bţany 
Do konce školního roku ještě plánujeme 
návštěva výstavy „Egypt“ 
pasování předškoláků na školáky (rytířská show) 
přislíben výlet do Chomutova – sponzorský dar 
 

Váţení rodiče, váţení sponzoři, děkujeme, ţe přispíváte na provoz mateřské školy hmotně i fi-
nančními dary! Děkujeme za pomoc starostce Obce Bţany, paní Ivaně Horčicové, ještě jednou 
děkujeme i bývalé starostce, paní Marii Knotkové, bez které bychom problémy, které se v loňském 
roce vyskytovaly, vůbec nezvládli.  
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SPONZOŘI 
 

p. Zvolská  dekorace 

Karel Petr  úprava zahrady, dovoz mulčovací kůry 

paní Mullerová  hračky pro děti na pískoviště 

 1.000,-- Kč na zakoupení lehátka 

p. Benešová  osázení truhlíků  

Severočeské doly Chomutov 10.000,--Kč vybavení zahradního altánu /lavice pro děti/ 
 (v loňském roce 15.000,-- Kč na vybudování al-
tánku) 

Jiří Vacek 3.500,--Kč dřevní štěpka a mulčovací kůra na dopadové plo-
chy zahradních prvků 

Věra Marhefková 3.000,--Kč příspěvek na televizor 

Lenka Michalová 1.250,--Kč na zakoupení lehátka 

Marie Knotková 5.000,--Kč na zakoupení lehátek 

Petr Zindulka 2.000,--Kč na zakoupení televize 

Lucie Kaufmann Králová 1.200,--Kč 
1.000,--Kč 
5.000,-- Kč 
1.000,--Kč 

na zakoupení výtvarných pomůcek a dekorací 
na zakoupení lehátka 
hostování praţského divadla 
příspěvek na televizor 

Eva Karbanová 1.300,--Kč na zakoupení lehátka 
DVD Dáda Patrasová 
ovoce pro děti 

Bramborárna Bukovice  průběţné dodávání brambor 

Magda Halţová 1.370,--Kč příspěvek na elektronické klávesy 

Ladislav Silnic 1.393,--Kč 
2.000,-- Kč 

kování na vnitřní dveře v MŠ 
psací stůl 

Václav Smetana    4.500,--Kč 
1.500,--Kč 

výroba věšáků na ručníky a úloţných skříní 
stůl pod klávesy 

Lenka Folget Klímová  5.000,--Kč příspěvek na televizor 
24 x balení papírových kapesníků 
pastelky 

 
Tak to jsme my. 
 

 
Hana Silnicová, ředitelka MŠ 
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SDH Lhenice 

 

Veronika Vlčková 

 

XV. ročník Krušnohorské ligy je jiţ v plném 
proudu. Letošní závodění začalo 7. 5. 2011 
v Měrunicích, dále následovaly závody ve Štr-
bicích a v Klášterci nad Ohří. 

Jak tomu u nás bývá jiţ několik let, tak SDH 
Lhenice posílá na startovní čáru 3 druţstva – 
muţi ,,A“, ,,B“ a ţeny. Všechny závody můţe-
me hodnotit jako úspěšné. Máme z nich dvě 
první místa, dvě druhá a jedno třetí místo. 

Celkové pořadí je zatím následovné. 
Muţi: 1. SDH Lhenice A - 53b., 2. SDH Štr-

bice - 42b., 3. SDH Chrášťany - 41b. 
Ţeny: 1. SDH Chrášťany -  45b., 2. SDH 

Lhenice – 34b.,3. SDH Duchcov – 28b. 
Jsme teprve na začátku sezóny, ale jiţ teď 

můţeme říci, ţe bude náročná. Kaţdým rokem 
se druţstva zdokonalují a tím konkurence ros-
te. Uvidíme, co nám připraví ještě sedm závo-
dů, které nás 

 

 

Mladí hasiči v plné 

soutěţní sezóně 

 

Marie Mertlová 

 
Na podzim loňského roku naši mladí hasiči 

zahájili celoroční hru Plamen a 15. 5. 2011 ji 
ukončili na okresním kole. Ti mladší (6-11 let) 
skončili v našem okrese na krásném 3. místě. 
Starší (12-15let) okresní kolo vyhráli, a tak po-
stupují na krajské kolo. To se koná ve Varn-
sdorfu 17. - 19. 6. Zápolit se bude v šesti disci-
plínách. V dalším čísle Bţanského čtvrtletníku 
Vás budeme informovat, jak náš boj o postup 
na mistrovství České republiky dopadl. 

Do celorepublikové soutěţe „Poţární ochra-
na očima dětí“ se náš krouţek také zapojil. Děti 
malovaly obrázky na téma, jak jinak, „hasiči 
v akci“.  

Okresní i krajské kolo ve své kategorii vy-
hrála naše členka – Tereza Horčicová. Hodno-
cení na republikovém kole proběhne v červnu. 

Od ledna máme za sebou s dětmi pět závo-
dů a aţ na nepovedené výkony starších 
v branných bězích musím říct, ţe se stále dr-
ţíme mezi nejlepšími druţstvy okresu. Také 
zájem o náš krouţek neustále roste, coţ mo-
mentálně potvrzuje počet docházejících dětí 
(16). 

Od září začne pro mladé hasiče nový rok, 
budeme se těšit na nové členy. Krouţek je 
kaţdý pátek od 16:00hod. ve lhenické hasičár-
ně nebo na hřišti, přijímáme děti od 7 do 15let. 

 

 
 

Poděkování za pomoc při 

organizaci dětského dne 

 

Jaroslava Capoušková 

 
Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se 

zcela nezištně podíleli na zajištění chodu 
jednotlivých soutěţí při dětském dni ve 
Bţanech a věnovali tak svůj volný čas, 
v sobotu odpoledne, dětem. 

 

Fotbalový klub FC Bţany  

 

Adam Vaníček 

 
V nové sezoně se můţete těšit na nástup 

nové fotbalové sestavy, která bude bojovat o 
postup v lize za naši obec Bţany. Nejmladšímu 
útočníkovi je 24 let, nejstaršímu hráči je 47 let. 

Co je silnou stránkou nově vznikajícího týmu 
FC Bţany 2011? „Silnou stránkou je dravost a 
hravost. Ostatně, přijďte se podívat.“ Naši noví 
fotbalisté se těší na sezonu a pilují taktiku. 
První zápas proběhne v novém ročníku na 
podzim 2011. Těšíme se na Vaši podporu. Cíle 
pro novou sezonu jsou jasné „ POSTUP“. 

Jelikoţ klub je nový, hledá jeho muţstvo vý-
stiţné heslo. Takové, které se bude fanouškům 
dobře skandovat. Máte-li chuť navrhnout pro 
FC Bţany 2011 slogan, který by vystihoval 
jejich silné stránky, napište nám jej na email: 
marek.ptacnik@wincanton.cz 

Děkujeme za fotbalový Klub FC Bţany 
2011. 

 
 

mailto:marek.ptacnik@wincanton.cz
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Zpětný odběr 

elektrozařízení 

Ivana Horčicová 

 
Od letošního roku je moţnost odevzdávat 

vyslouţilé elektrospotřebiče na sběrné místo u 
OÚ ve Bţanech. V případě potřeby svozu vel-
kých zařízení jako jsou ledničky, mrazáky, 
pračky a televizory Vám rádi vypomůţeme, 
stačí zavolat na obecní úřad 417 872 277 a 
domluvit svoz obecním traktůrkem. 
 

 

Noc kostelů 

 

V pátek 27. května proběhla i v našem kos-
tele v Hradišti celorepubliková akce noc koste-
lů. Do této akce se zapojilo naše sdruţení za 
finanční podpory obecního úřadu s dvojím 
úmyslem. Ukázat ţe kostel je i kulturní památ-
ka, která je dominantou naší obce a dá se 
vyuţít i k jiným účelům neţ jen k modlitbám a 
pak získat finance na opravu kostelní zdi. Nám 
se podařilo při krásně stráveném podvečeru 
na dobrovolném vstupném vybrat 3700 korun. 
Tím to všem děkujeme. Návštěvníci akce buď 
přispěli finančním darem do kasiček, nebo si 
zakoupili namalované obrázky dětí, které na-
vštěvují klub volného času. Obrázky byli umě-
lecká díla na téma náš kostel. Děkuji i dětem 
protoţe obrázky byli nádherné. 

Program v kostele byl zaměřen na zpěv a 
hudbu. Vystoupil zde dětský sbor Fontána ze 
ZŠ Maršovská z Teplic, studenti z Teplické 
konzervatoře a dále nám PhDr. Vít Honys 
z Památkového ústavu v Ústí nad Labem udě-
lal přednášku o historii kostela. Z mého pohle-
du a reakce občanů, kteří program zhlédli, se 
dá usoudit, ţe se podvečer v kostele vydařil. 
Kostelem zněla krásná hudba a zpěv dětí, 
které zpívali muzikálové písníčky. 

Za vybrané peníze zeď sice neopravíme, 
ale paní starostka nás informovala, ţe se na-
šel anonymní dárce, který přispěl velkou část-
kou. To znamená, ţe se zeď dočká oprav a 
nebudeme se muset dívat na lidské ostatky. 
Za sdruţení dárci děkujeme a velice si tohoto 
daru povaţujeme. 

Chtěli bychom ještě letos v kostele uspořá-
dat jedno aţ dvě vystoupení s podobným za-
měřením. Pakliţe máte někdo zájem a chtěli 
byste nám při organizaci těchto a jiných aktivit 
pomoc, budeme velmi rádi. 

Na stránkách www.bţany.info je moţné si 
prohlédnout fotografie z této akce. 
 

Za Občanské sdruţení 

Jacquelina Jančová 

 

 

 

Naši spoluobčané – jak 

je moţná neznáte 

 

Ivana Horčicová 

 
Pan Vladimír Dědek – původním povoláním 

houslista v Severočeské filharmonii v Teplicích. 
Zajímá se nejen o malířství, ale i o další výtvar-
né techniky. V roce 1988 zaloţil výtvarnou sku-
pinu Team 88, se kterou začal poprvé vystavo-
vat. Profese hudebníka a výtvarníka se v jeho 
ţivotě neustále prolínají, coţ dokazuje i výsta-
va, kterou v současné době je moţno shlédnout 
v prostorách schodiště Regionální knihovny 
v Teplicích od 16. května do 30. června 2011. 

 

 
 

 

http://www.bžany.info/
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Ohlédnutí za půlrokem činnosti Lbínských sluníček 

 

Ladislav Král 

 

Lbínská sluníčka si říká klub dětí ve Lbíně. Má zde jiţ delší tradici, od ledna letošního roku je 
veden paní Jitkou Boučkovou. Najdeme je v klubovně obecního domu o mostu přes Bílinu. Klub je 
tvořen dětmi, které chtějí smysluplně trávit svůj volný čas a je otevřen i všem nově příchozím, a to 
nejen ze Lbína. 

Paní Boučková těmto dětem věnuje 2x týdně svůj volný čas, a to kaţdé úterý a čtvrtek od 16i 
do 18i hodin. 

Členové klubu zde vyrábějí např. kalendáře, ozdobné rámečky, přáníčka a další věci podle své 
chuti a fantazie. Pouţívají k tomu různé výtvarné techniky a mohou se zde skutečně hodně nau-
čit. Na Velikonoce proběhla např. výroba různých kraslic nebo zde vzniklo Obří vejce. (viz foto). 
Při jeho tvorbě se všichni i náramně pobavili. 

Do budoucna zde chtějí zkusit třeba i keramiku, malbu a další. Paní Boučková má sama dost 
zkušeností, ale můţe si přizvat k spolupráci i další výtvarné odborníky, kteří jsou ochotni podělit 
se s dětmi o své zkušenosti.  

 Vedoucí klubu paní Boučková má ještě mnoho dalších dobrých nápadů, a to třeba i na různé 
výlety, kdy počasí láká více ven do přírody neţ do klubovny. Záleţí uţ jen na samotných dětech, 
zda těchto moţností vyuţijí. 

O letních prázdninách si všichni od klubové činnosti odpočinou, aby se pak v září s novou chutí 
opět mohli pustit do další společné práce. Tímto přejeme všem dětem krásné prázdniny plné zá-
ţitků, radosti, a pohody. 

A jistě se mnou budou souhlasit i rodiče všech dětí z Lbínských sluníček, abych nejen svým 
jménem, ale i jejich, poděkoval paní Boučkové za obětavou práci, kterou věnuje místním dětem. 
A popřál jí mnoho nadšení i energie do budoucna. 
 

 

Výlet do ZOO a Babylónu v Liberci 

 

Jarmila Matějková 

 

V neděli 29. 5. 2011 jsme se vydali na vlakový výlet do Liberce. Počasí nám přálo a s dětmi 
jsme si to moc uţili. Navštívili jsme ZOO, protoţe zrovna v ten den byla pro děti zdarma a aby-
chom rodičům nezatěţovali rodinný rozpočet. V ZOO jsme pobyli 3 hodinky, vše jsme si v klidu 
prošli a prohlédli. Poté jsme se přemístili tramvají k zábavnému parku Babylón. 

Tam starší děti s tetou Miluškou a strejdou Honzou a Jirkou navštívili IQ park a já s tetou Stá-
ňou a malými dětmi jsme navštívili Lunapark. Ten den jsme si to všichni moc uţili jak dospělí tak 
děti. Tímto bych chtěla poděkovat paní starostce, ţe nám potvrdila za knihovnu dotazník do Baby-
lónu a děti měli opět zlevněný vstup do IQ parku. 

A abychom se mohli pochlubit, tak přikládám pár fotografií. 

 
 
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Pozvánka na vycházku 

 
Chtěl bych všechny Lbínské, a nejen je, pozvat na procházku lbínskými lesy. 
Jak všichni Lbínští dobře víme, ač ţijeme uprostřed příjemné lesnaté krajiny, nemáme moc 

šancí se do těchto lesů dostat. Bohuţel nás zde jeden místní zemědělec doslova „zadrátoval“ tím, 
ţe obehnal své pastviny drátem nebo rovnou drátěným plotem. To, ţe nechce, aby mu utekla zví-
řata, je celkem pochopitelné. Ale to, ţe zabral i obecní cesty a znemoţnil tak přístup obyvatelům 
do místních obecních lesů, je neomluvitelné. 

V okolních zemích jsou také zemědělci a pastevci. Jenţe tam dokáţou ţít v souladu s okolním 
obyvatelstvem, váţit si sebe navzájem a v neposlední řadě tím mít zisk jeden z druhého. Průchod 
přes své pastviny pak řeší různými mechanickými pomůckami, jako jsou třeba otočné turnikety či 
vrátka, kterými dokáţe projít člověk, ale zvíře si s nimi neporadí. Nebo rozdělením pastviny na 
poloviny, přičemţ je uprostřed nechána cesta oplocená z obou stran a aby byl zajištěn průchod pro 
zvířata, je v jednom místě tento koridor přerušen lávkou pro pěší. Atd. atd. Moţností je mnoho. 

Co naplat, ţe nová paní starostka Obecního Úřadu se snaţí neustále vyjednávat, psát dopisy 
na různé instituce a případně i na policii. S něčím zřejmě v současné době a v současné spole-
čenské atmosféře nelze pohnout. Asi si budeme ještě muset nějaký čas počkat, aţ naše společ-
nost více morálně „dozraje“ a takovéto jednání bude společensky neúnosné. To bude více účinné 
neţ všechny „donucovací“ instituce, jakými jsou soudy, policie, atd. 

Ale abych zde nepsal jen o nepříjemných skutečnostech, rád bych vás pozval na slíbenou pro-
cházku. Jde o okruţní cestu po nových nebo nově zrenovovaných cestách okolo Lbína. Začneme 
asi 200 metrů za odbočkou doprava ze silnice na Úpořiny. Zde obejdeme ţeleznou závoru a vy-
dáme se alejí ovocných stromů po loukách směrem k lesu. Při vstupu do lesa na nás čeká první 
lavička. Dále jdeme lesem směrem na Úpořiny, prakticky rovnoběţně se silnicí pod námi. Míjíme 
bunkr bývalého vojenského opevnění, pod námi je portál ţelezničního tunelu a asi po 1,5 km se 
stáčíme v lese doprava směrem na Bţany. Zde nás čeká výstup do kopce, prakticky jediného na 
trase. Pro ty z vás, kteří by si zde potřebovali odpočinout, je k dispozici další lavička. Přejdeme 
travnatou paseku a přijdeme na rozcestí. Jedna cesta vede dál na Bţany a k Bţanskému jezírku, 
my se však stočíme vpravo směrem zpět ke Lbínu. Jdeme jehličnatým lesem, později máme po 
levé ruce na návrší nad námi další bunkr z opevnění. Za chvíli přijdeme na úzký hřeben návrší, 
jehoţ jedna strana spadá k Lysci a druhá k Úpořinám. Je zde výhled na koleje vlaku a úpořinské 
nádraţí. Odsud shora vypadá vše jak z dětské modelové ţeleznice. Brzy uţ se přiblíţíme k cíli 
naší cesty, k vyhlídce na Supím vrchu. Tato vyhlídka patří k jedněm z nejhezčích v okolí. Zde má-
me přímo pod sebou celý Lysec, dále vede náš zrak silnice nahoru ke kostelu v Hradišti a do 
Bţan, a ještě výše do Mošnova a do Lhenic. V údolí se vine řeka Bílina a koleje vlaku do Ohníče. 

Úplně na obzoru se rozkládá nejvyšší kopec Milešovka, dále doprava Francká hora, plochý 
hřbet Březiny a na konci vrch Pařez. Pod ním najdeme zříceninu hradu Kostomlaty. 

Pokud vám jiţ vytrávilo, je zde pro vás připraveno místo k odpolednímu pikniku. Lavičky a stůl 
z hrubě opracovaných kmenů, které přesně zapadají do tohoto místa, jsou dílem pana Heinricha 
ze Lhenic.  

Ještě prosíme, abyste se příliš nepřibliţovali na okraj svahu pod vámi. Výhled je tam úplně stej-
ný a hrozí nebezpečí uvolnění kamenů, které potom mohou spadnout na domy obyvatel ţijících 
pod vyhlídkou v Lysci. (Svah bude muset být sanován, ale to uţ je jiná kapitola). 

Aţ si dostatečně vychutnáme zdejší výhled po okolní krajině, seběhneme pěšinou lesem dolů 
do Lbína k autobusové zastávce, kde náš výlet končí. 

 
Trasa je asi 4 km dlouhá a velmi pohodlná. Pro ty sportovněji zaloţené je to i velmi příjemný ok-

ruh na horském kole. Není nijak těţký a zvládl jsem ho i se svými dětmi.  
 
Za tuto novou cestu patří velký dík především panu Maydlovi, který zde trávil na jaře většinu 

volného času, bez nároku na finanční odměnu. Pokud jste ho nenašli v práci, tak nejspíš právě 
v lese. Pod jeho vedením zde pracovníci veřejně prospěšných prací klestili křoví, upravovali terén 
a ve spolupráci s pracovníkem, který se stará o naše lesy, p. Heinrichem, odstraňovali přestárlé a 
poškozené stromy. Dík patří rovněţ i novému zastupitelstvu obce, které vycházelo tomuto záměru 
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Jak se zbavujeme elektrospotřebičů 

 

Třetina domácností odevzdává stará zařízení k likvidaci 

Vyslouţilá elektrozařízení odevzdává k recyklaci přibliţně třetina českých domácností. V sou-

vislosti s ekonomickou recesí přestali lidé vyřazovat spotřebiče výměnou za novější model a ve 

větší míře je vyuţívají po celou dobu jejich ţivotnosti.  

Tato a další zjištění vyplývají z průzkumu veřejného mínění, který v roce 2010 pro kolektivní 

systémy ELEKTROWIN, ASEKOL a EKOLAMP zpracovala agentura Markent. Stejný průzkum 

se uskutečnil uţ v letech 2006 a 2008.  

 

„Zpětný odběr“ se stal součástí každodenního slovníku 

K nejdůleţitějším zjištěním patří skutečnost, ţe celých 96 % dotazovaných zástupců českých 

domácností v průzkumu uvedlo konkrétní vlastní vysvětlení pojmu zpětný odběr. Toto slovní spo-

jení se tedy za pouhých pět let, kdy systém zpětného odběru vyslouţilých elektrozařízení fungu-

je, stalo běţnou součástí kaţdodenního slovníku Čechů.  

Pravdou ovšem je, ţe představa o tom, co to zpětný odběr je, popsaná v některých odpově-

všemoţně vstříc a u něhoţ všichni výše jmenovaní nalezli podporu. Na tuto akci zpočátku uvolni-
lo i finanční prostředky, které se nakonec díky dobrému hospodaření s vytěţeným dřevem vrátily 
zpět do obecního rozpočtu. Takţe si tato cesta nejen sama na sebe vydělala, ale ještě přinesla 
obci mírný finanční zisk. 

Na cestu se ještě chystáme přidat rozcestníky, koš na odpadky a informační tabule o místní 
zajímavé flóře a fauně. 

Uţ nyní zde potkáváme řadu turistů z širšího okolí, kteří si cestu sem uţ našli. Proto zveme i 
vás místní a budeme rádi za vaše další podněty a připomínky včetně těch kritických. 

 
Příjemný pobyt v naší přírodě přeje za OÚ Bţany 

Ladislav Král 

6. 6. 2011 

 
 

 
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dích, stále není tak docela přesná. 42 % dotázaných definovalo pojem zpětný odběr jako „předá-

ní nefunkčních elektrozařízení k likvidaci“. Další se ale domnívají, ţe se jedná o „poplatek za 

odběr starých spotřebičů“, „výměnu starých spotřebičů za nové“ nebo také „ekologické zlikvido-

vání drahých přístrojů“.  
 

Stouplo i povědomí o možnostech materiálového využití 

Vysoké je také povědomí o moţnostech vyuţití surovin získaných z odevzdaných spotřebičů. 

Především díky informačním kampaním, kterým dominuje zejména seriál akcí Zatočte 

s elektroodpadem, se pouhých 5% dotázaných vyslovilo nesouhlasně k výroku „z vyřazených 

elektrozařízení lze pouţít mnoho surovin pro výrobu nových výrobků“. 

Dalších 24 %účastníků průzkumu s ním „spíše nesouhlasí“, 39 % „spíše souhlasí“ a 31 % 

„rozhodně souhlasí“.  

Uţ od roku 2006, kdy byl proveden první ze tří průzkumů, roste kontinuálně podíl responden-

tů, kteří hodnotí své informace o zpětném odběru elektrozařízení jako dostačující. Letošní prů-

zkum přesto ukázal, ţe je ještě co zlepšovat i v této oblasti. Přibliţně třetina dotázaných si totiţ 

stále myslí, ţe některé malé spotřebiče patří do běţné popelnice nebo do kontejneru na tříděný 

odpad.  
 

Ekologické chování ovlivňuje vzdálenost  

Češi nejčastěji odevzdávají k recyklaci kopírky (63 %), ledničky (60 %) a elektrické sekačky 

na trávu (52 %). S tím, jak roste informovanost o celém systému zpětného odběru vyslouţilých 

spotřebičů, ale také stoupají nároky Čechů na jeho komfortní fungování. Opakované průzkumy 

například ukazují, ţe o celé desítky procent klesá deklarovaná vzdálenost, kterou jsou lidé 

ochotni ujít nebo ujet s nefunkčním elektrospotřebičem na sběrné místo. „Malé spotřebiče, jako 

třeba fény, jsou obyvatelé ochotni dopravit průměrně na vzdálenost 1417 metrů, velké na 1475 

metrů.“  
 

Kdo rozhoduje o koupi a kdo o recyklaci 

Průzkum se ovšem nezabýval otázkou, jak daleko jsou zákazníci ochotni dojít nebo spíš dojet 

nakoupit nový spotřebič. Popsal zato velmi detailně, kdo v typické domácnosti o koupi rozhoduje. 

Stejně důkladně pak zkoumal, kdo rozhoduje o způsobu likvidace po skončení ţivotnosti.  

Například o nákupu velkých domácích spotřebičů, jako jsou lednice nebo pračky, rozhoduje 

ze 43 procent případů celá rodina. O způsobu likvidace „vyslouţilců“ se ale tento „kolektivní or-

gán“ radí jen ve 28 % případů. Většinou se o ni tedy musí postarat jeden konkrétní člen domác-

nosti, podle zjištění výzkumníků nejčastěji ten, kdo domů přináší nejvíce peněz.  

A musíme si přiznat, ţe právě během posledních dvou let se českým domácnostem peníze 

nevydělávaly právě snadno, coţ ukazuje prodluţování doby, po kterou dnes musejí spotřebiče 

slouţit bez ohledu na to, ţe na trhu jsou v bohaté nabídce jiné, výkonnější a úspornější. Moţná 

tak ubylo i času, který mohou ekonomicky aktivní lidé věnovat čemukoli mimo výdělečné činnosti.   

 

Sběrná síť je stále hustší 

Jedná se ale jen o subjektivní pohled. Zcela objektivně vzato se faktická průměrná vzdálenost 

do nejbliţšího sběrného dvora rovněţ rapidně zmenšila: dnes činí 3138 metrů, k nejbliţšímu pro-

dejci, který zdarma odebere starý spotřebič, to mají české domácnosti v průměru 2806 metrů.  

Je to tím, ţe sběrná síť je stále hustší. Dnes uţ zahrnuje 10 865 unikátních sběrných míst. 

Historicky první místo zpětného odběru bylo otevřeno před pěti lety na Ministerstvu ţivotního 

prostředí ČR. Za tu dobu uţ bylo v Česku ekologicky zpracováno přes 150 tisíc tun elektroodpa-

du. Více neţ 1000 tisíc tun z tohoto mnoţství má na kontě ELEKTROWIN.  

 
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Bţanský čtvrtletník vydává a tiskne Gymnázium, Teplice, Čs. dobrovolců 11, 415 01 Teplice, tel. 417 813 081, 

e-mail: bergman@gymtce.cz. Náklad 320 výtisků. Evidováno pod registračním číslem MK ČR E 130 92. Příspěvky, 

články a informace shromaţďuje OÚ Bţany, A. Soukupová, tel. 417 872 277, e-mail: obecbzany@centrum.cz. 

Rozšiřováno zdarma. 

 

BLAHOPŘÁNÍ 

 
 

V měsíci dubnu, květnu a červnu 2011 se svého významného 
životního výročí dožívají naši spoluobčané: 

 
 
Naši jubilanti: 
 
  

Loskot Josef   83 let 

Hedbávný Walter  71 let 

Jelínek Ervín   71 let 

Štěpnička Karel  70 let 

Vaníčková Alžběta  88 let 

Lazarová Hermína  89 let 

Preiss František  80 let 

Preissová Jarmila  78 let 

Hortig Antonín  75 let 

Zítková Marie   75 let 

 
 
 
 

Všem jmenovaným přejeme pohodu, spokojenost, štěstí, a 
hlavně hodně zdraví. 

 
 
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